
 

Αθήνα, 21.07.2025 

Επίκαιρη Ερώτηση 

Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 

Θέμα: «Λογοκρισία σχολικού κειμένου και πειθαρχική δίωξη εκπαιδευτικού για θεατρική 

παράσταση με θέμα τη Γάζα – Εργαλειοποίηση της εκπαιδευτικής πολιτικής και 

εξωτερική υποταγή της χώρας στο κράτος-δολοφόνο του Ισραήλ» 

Η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας φέρει ακέραια ευθύνη για δύο περιστατικά 

ποινικοποίησης του δημόσιου λόγου, τα οποία συνιστούν κραυγαλέες ενδείξεις υποταγής των 

δημόσιων πολιτικών στις γεωπολιτικές επιταγές του κράτους-δολοφόνου του Ισραήλ. Το 

πρώτο αφορά τη δημόσια παραδοχή του υφυπουργού Κ. Βλάση, σε απάντηση επίκαιρης 

ερώτησης της βουλεύτριας της Νέας Αριστεράς Σίας Αναγνωστοπούλου, ότι η αφαίρεση του 

κειμένου του δημοσιογράφου Πέτρου Παπακωνσταντίνου για τα παιδιά της Γάζας από σχολικό 

αναγνωστικό, έγινε κατόπιν παρέμβασης του Κεντρικού Ισραηλιτικού Συμβουλίου (ΚΙΣ). 

Επιπλέον, ο κ. Βλάσης χαρακτήρισε το κείμενο αντισημιτικό, επικαλούμενος αναφορά στο 

παιδικό παιχνίδι Άραβες και Εβραίοι – φράση που απηχεί απλώς την πραγματικότητα και δεν 

περιλαμβάνει καμία απολύτως έκκληση σε μίσος ή διακρίσεις. Το δεύτερο αφορά την 

πειθαρχική δίωξη εκπαιδευτικού σε Λύκειο του Χαλανδρίου, λόγω θεατρικής παράστασης 

μαθητών για τα παιδιά της Γάζας. Σύμφωνα με δημοσιεύματα, η παράσταση τιμωρείται λόγω 

του πολιτικού της περιεχομένου, ύστερα από ιδεολογικά φορτισμένη καταγγελία. Και στις δύο 

περιπτώσεις, έχουμε ωμές παρεμβάσεις, με στόχο τη φίμωση κάθε έκφρασης αλληλεγγύης 

στον παλαιστινιακό λαό που υφίσταται γενοκτονία. Η ελληνική κυβέρνηση – αντί να 

εμπεδώσει μια εξωτερική πολιτική πολυμερούς διαλόγου – συντάσσεται πλήρως με το Ισραήλ, 

την ώρα που άλλες χώρες της ΕΕ, όπως η Ισπανία και η Ιρλανδία, ζητούν την αναστολή της 

Συμφωνίας Σύνδεσης ΕΕ–Ισραήλ, την επιβολή εμπάργκο όπλων και την καταδίκη της 

ισραηλινής κατοχής και των επιθέσεων εποίκων στη Δυτική Όχθη. Αντίθετα, το Υπουργείο 

Παιδείας λογοκρίνει συγγραφείς και διώκει εκπαιδευτικούς, εργαλειοποιώντας το σχολείο, στο 
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πλαίσιο μιας μονοδιάστατης εξωτερικής πολιτικής, που απομακρύνει τη χώρα μας από τον 

στόχο της σταθερότητας και της ειρηνικής διαμεσολάβησης στη Μέση Ανατολή. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

1. Θεωρεί θεσμικά, πολιτικά και παιδαγωγικά αποδεκτό η εκπαιδευτική πολιτική της 

χώρας να καθορίζεται από παρεμβάσεις ΝΠΔΔ που συντάσσονται άκριτα με τις 

πολιτικές επιδιώξεις του κράτους του Ισραήλ, όπως στην περίπτωση της λογοκρισίας 

του κειμένου του Πέτρου Παπακωνσταντίνου και της πειθαρχικής δίωξης 

εκπαιδευτικού για θεατρικό έργο με θέμα τη Γάζα; 

2. Προτίθεται η κυβέρνηση να αποκαταστήσει την ελευθερία λόγου και παιδαγωγικής 

αυτονομίας στο δημόσιο σχολείο, να άρει τις διοικητικές ή πειθαρχικές ενέργειες που 

απορρέουν από εξωτερικές παρεμβάσεις, και – το κυριότερο – να ευθυγραμμίσει τη 

στάση της με τις πρωτοβουλίες των χωρών της ΕΕ που ζητούν κυρώσεις κατά του 

Ισραήλ για εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας και συστηματική παραβίαση του 

Διεθνούς Δικαίου; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

Αθανάσιος (Νάσος) Ηλιόπουλος 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 




